

齐河果园村第一书记房忠存——

他对61户的小村有着大想法

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李梦晴



“不好意思,晚上接受采访可以吗?我现在正在做志愿服务。”接到记者电话的时候,房忠存带着歉意说。1995年出生的他,2020年1月,来到齐河县祝阿镇果园村担任驻村第一书记,从此脱贫攻坚一线多一个年轻的身影。

走访调研,积极寻找脱贫致富路

“果园村1958年建村,之前是一个知青村,我们村挺小的,只有61户,263口人,村民平时靠种植玉米小麦或者外出打工谋生,2019年村子的集体收入为7万元。”介绍起果园村,房忠存如数家珍。果园村是省定贫困村,其中有3户低保户、2户贫困户、1户五保户。驻村后,房忠存沉下身子,在果园村进行了深入的调查研究,通过走访调研及与乡镇、管区干部座谈交流,理清班子建设、集体经济增收等方面存在的不足。先后多次组织两委成员赴省派乡村振兴服务队联系村庄、周边兄弟村庄进行参观学习,拓宽干部视野,积极寻找脱贫致富路径。

“通过调研,我们计划种植

绿色经济类苗木海棠树,这样不仅可以优化农村绿化,还能促进集体经济增收。并且,在果园村村东有一个面积约4000平方米的废弃坑塘,我们计划建造‘知青湖’,以租赁的方式打造休闲观光农业。”房忠存告诉记者,通过积极协调,已将果园村纳入市级美丽乡村示范村创建范围,获得了市财政20万元支持资金。

扎根基层,解决村民难题

驻村后,房忠存首先面对的就是新冠肺炎疫情,果园村防疫物资紧缺,他先后多次协调,赴村捐赠了急需的消毒液、酒精、喷壶、口罩等防疫物资,还为值班人员捐赠了方便面等慰问品。

除此之外,房忠存还身体力行,为村民办实事。果园村4岁的赵志博患有癫痫,他的母亲为二级残疾,父亲身体也不太好,13岁的姐姐由姥姥照顾。今年麦收季节,担心下雨影响收获,房忠存和一些村民帮助他抢收小麦。“你歇着吧,我们弄就行。”天气炎热,一个村民看到房忠存加入了劳动队伍,赶紧让房忠存回空调屋里休息乘凉。“没事,我家也是农村的,这点活儿不算啥。”房忠存笑着回应,继续埋头工作了起来。他还开展“送书进果园,知识助脱贫”活动,为7位贫困儿童购置了实用学习用品。其中就有赵志博,他的母亲连连道谢。



为村民抢收小麦。

老年活动室、农家书屋,丰富群众精神生活

“果园村老龄化非常严重,年轻人都搬走去济南或者齐河县城定居了,在我们村里,50岁的人都算年轻的,大部分都是60岁以上,业余生活只有坐在大街上一起聊个天。”房忠存告诉记者,针对老年人精神生活比较枯燥这一问题,他提出重点打造果园村老年活动室计划,为老年活动室协调捐赠了便携式音响、茶吧机、暖水壶、棋牌、飞镖等物资,用于丰富老年人文化生活。“现在他们的业余生活很丰富,

活动室里也有空调,冬暖夏凉,非常舒适。”

并且,他还积极协调为农家书屋捐赠了历史文化、基层党建、农业知识类书籍。“7月15日又给拉来了500本。”房忠存笑着说。

驻村帮扶工作道阻且长,作为年轻的驻村干部,房忠存深知自己肩负的责任。工作繁忙,2019年5月才结婚的他,和妻子分居两地,平时只能通过打电话、视频来缓解思念之情。“基层的工作很辛苦,我也是从农村出来了,所以要保持一颗初心,为村里做点贡献,不能辜负了老百姓的期望。”房忠存坚定地说。

德州市第二人民医院一手抓疫情防控,一手抓高质量发展

战疫大考铸铁军 攻坚克难谋发展

疫情发生后,德州市第二人民医院充分发挥领导干部带头作用、基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用,筑起疫情防控与百姓健康的钢铁长城。同时,医院抓住改革发展机遇,深化党建引领,推动融合共进,将党建工作融入到医院工作的全过程和各方面,引领、支撑、推动医院高质量发展。

筑起坚固防线 彰显决心力量

党旗在一线飘扬,党员在岗位闪光。面对新冠肺炎疫情,医院成立了以党委书记高立民、院长郑仪为组长的疫情防控工作领导小组,800余名医护人员主动请缨,加入战斗,全力以赴筑起坚固防线,防止疫情蔓延,守护百姓健康。

按照“集中患者、集中资源、集中专家、集中收治”的原则,全市聚合医疗力量,在市第二人民医院呼吸中心大楼的基础上,建成德州市新冠肺炎集中救治定点医院。随即,医院抽调65人参与到定点医院的救治与后勤保障工作中。该院医生王志勇,护士王丽、张莹欣作为山东省首批援鄂医疗队员奔赴黄冈战役一线,出色完成救治任务。

为确保就医安全,医院实行三级预检分诊制度,为市民提供“一医一患一诊室”诊疗服务。全员干部职工不遗余力,取得了疫情零扩散、患者零死亡、医护零



引进德国西门子进口双能光子四维大孔径CT系统

感染、工作零失误的优异成绩,另外,精神卫生中心病房的管理模式被省卫健委在全省精神卫生系统推广。党旗猎猎分外红,在这场没有硝烟的战争中,医院党委领导班子带领全院职工,在战疫大考中勇于担当,战无不胜。

基础设施提档升级 高质量发展大步前行

医院党委深知,公立医院担负着为人民群众健康保驾护航的责任,为此要不断加强基础设施建设,提升医疗服务水平,提高群众就医获得感。目前,医院正在推进门诊楼改造工程,改造完成后,门诊布局将更加合理,增设的自助机和叫号系统将使患者就医更加方便。

医院今年4月份引进的美国瓦瑞安Vitalbeam直线加速器,填补了全市图像引导放疗、容积

旋转调强、立体定向治疗外科等技术空白,让诊疗更精准;新引进的德国西门子进口双能光子四维大孔径CT,能实现肿瘤精准放疗;5月份引进的放射治疗后装机,弥补了全市肿瘤近距离照射治疗技术空白,在宫颈癌、直肠癌、前列腺癌等病种的治疗方面发挥了重要作用。此外,医院5月份投入建设“核医学科”,重点引进高端SPECT/CT等设备,开展放射性核素诊疗,解决临床疑难病例的诊断和治疗难题。

在引进高端设备的同时,医院快速推进信息化建设。目前,医院已实现临床信息化,医生看报告不用再打印结果,可直接看电子版,不仅节省时间,并且能通过信息化系统看到患者历次检查的报告。另外,该院“医患服务患者端”小程序上线,可为

患者提供线上问诊、随访、查询等服务。接下来,医院将继续完善医患沟通服务平台,一边对接基层医联体和患者,一边对接北京、天津、上海等地名家名医,让患者足不出户就能获得全国优质医疗资源。

加强医院标准化建设 争创三级甲等医院

“创建三级甲等综合医院,为人民群众的健康提供优质的医疗服务,这是医院全体干部职工的心声。”作为医院发展的规划者,谈及三甲医院创建目标,高立民斗志昂扬。2015年,全院干部职工勠力同心、持续改进,不遗余力地开启了标准化和内涵化创建之路。日前,医院吹响三甲医院创建冲锋号,成立以院党委书记高立民、院长郑仪为组长的标准化建设工作领导小组,建立制度体系,提高医疗服务能力,为患者提供更优质、高效的服务。

今年3月份,医院召开标准化建设推进会,党委副书记杨志红解读了《德州市第二人民医院三级甲等医院迎评工作实施方案》,就医院标准化和内涵化建设进行了总体安排,全院上下统一思想,坚定信念,明确职责,细分步骤,以高标准和严要求,扎实有效地推进三甲医院创建工作。

医院标准化建设之路,亦是医疗惠民利民路。德州市第二人民医院以创建三甲医院为目标抓手,持续改进医疗质量,医疗安全进一步加强;持续深化学科内涵,品牌效应不断放大;持续推进优质护理,人文关怀时刻体现;持续严抓院内感染,防控水平稳步提高;持续优化服务流程,群众满意度大幅提升;持续实施科学管理,医院发展进一步提速。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良 通讯员 张月华

